Kalcium és vegyiileteinek vizsgalata

A) Egy kémcsdben 1évé vizbe kalciumreszeléket szortunk. Oldodast, gazfejlédést, majd szilard
anyag kicsapodasat is tapasztaltuk. A fejlodo gaz térfogatat megmertiik.

1. Adja meg a kisérlet soran keletkezé gaz harom fizikai tulajdonsagéat!

2. Kémiai értelemben hogyan nevezziik a kémcsOben keletkezd rendszert?
Huzza ald a megfeleld valaszt!

oldat elegy szuszpenzi6 emulzidé fiist

3. Irja fel a lejatszodo reakcid egyenletét!

4. Milyen kiilonbséget tapasztalnank, ha a kisérletet az el6zdvel azonos tomegii, a laborban
régota tarolt kalciummal végeznénk el? Valaszat indokolja!

B) Telitett meszes vizbe iivegcsovon keresztiil belefijjunk.
5. Mit tapasztalunk? Ha torténik kémiai reakcio, adja meg az egyenletét!

6. Milyen valtozast tapasztalunk, ha tovabb folytatjuk a kilélegzett levegd oldatba fujasat? Ha
torténik kémiai reakcid, adja meg az egyenletét!

C) Gazfejlesztében lévd kalcium-karbidra feleslegben vizet csepegtetiink. A fejlodo gaz egy
részét bromos vizbe vezetjiik, egy masik részletét pedig levegon meggyujtjuk.

7. Adja meg a gazfejlesztében lejatszodo reakcid egyenletét!
8. Mit tapasztalunk a gaz bromos vizbe vezetésénél? Irja fel a lejatszodo reakcio egyenletét!

9. A gaz langjaba egy fehér porcelandarabot tartunk. Mit tapasztalunk? Mi a jelenség
magyarazata?

D) Jeldlje alahuzassal, mely kalciumvegyiilet(ek) lehet(nek) kozvetleniil a vizkeménység
okozoja (okozoi)!

10. Ca(NOs3)2 CaClz  Cas(POs4)2 CaCOs
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Megoldas: (11 pont)
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3 tulajdonsag megadasa
(PL. szintelen, szagtalan, leveg6tol kisebb stirtiségii, vizben nem oldodik)

2. Szuszpenzio
3.
4. Kevesebb gaz fejlodne,

Ca + 2 H20 = Ca(OH)2 + H>

mert a tarolas soran a kalcium egy része kalcium-oxidda alakul.
A meszes viz megzavarosodik.

Ca(OH)2 + CO: = CaCOs + H20

A keletkezett csapadék feloldodna.

CaCOs + COz + H20 = Ca(HCOs):

CaC> + 2 HoO = C2Ha + Ca(OH):2

A bromos viz elszintelenedik (halvanyabb lesz a szine)

C2H2 + Br2 = C2H2Br2 vagy C2Hz + 2 Bra = C2H2Bry

A porcelan feliiletén fekete bevonat keletkezik,

pl. mert az acetilén kormozo langgal ég.

10. Ca(NO3)2 és CaClz alahuzasa
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*-gal jelolt barmely 2 helyes valasz megadasa 1 pont
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